

Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, miercuri, 22 octombrie, au avut loc lucrările Plenarei C.C. al P.C.R.

La propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Raportul Consiliului de Miniștri cu privire la realizarea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe 9 luni și măsurile pentru realizarea integrală a planului pe anul 1986.

2. Propunerile pentru modificarea unor prevederi din

Constituția Republicii Socialiste România.

3. Proiect de hotărâre cu privire la reducerea de către Republica Socialistă România cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare și convocarea, în legătură cu aceasta, a unui referendum.

4. Probleme organizatorice. La lucrările Plenarei au luat parte, ca invitați, cadre din diferite sectoare de activitate, din aparatul de partid și de stat.

La primul punct al ordinii de zi, tovarășul Constantin Dăscălescu, primul ministru al guvernului, a prezentat Ra-

portul cu privire la realizarea planului de dezvoltare economico-socială pe 9 luni și măsurile pentru realizarea integrală a planului pe anul 1986.

În cadrul dezbaterilor privind problemele înscrise pe ordinea de zi a plenarei au luat cuvântul tovarășii Constantin Olteanu, Neculai Ibănescu, Mihai Marina, Ilie Matei, Ion Radu, Maria Bra-dea, Iosif Szasz, Venerica Pătru, Ion Bogdan Băluță, Ion Traian Ștefănescu.

1. În legătură cu primul punct al ordinii de zi, ple-

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român privind reducerea de către Republica Socialistă România cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare și convocarea, în legătură cu aceasta, a unui referendum

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, întrunită în ziua de 22 octombrie a.c., a analizat, cu înaltă răspundere, propunerea Congresului al III-lea al Oamenilor Muncii, care, însușindu-și inițiativa secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adoptat Hotărârea cu privire la reducerea cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare și organizarea unui referendum.

Plenara dă o deosebită apreciere rolului esențial și contribuției determinante a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, în elaborarea și promovarea politicii externe de pace și colaborare a României socialiste, propunerilor și demersurilor sale de larg răsădit internațional consacrate realizării dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, asigurării dreptului suprem al oamenilor la existență liberă și demnă, la viață, la pace, ce l-au impus în conștiința umanității ca pe un mare și neobosit Erou al Păcii.

Susținind și aprobând, cu deplină satisfacție și neîntârziată încredere în viitorul socialist și comunist al patriei, vibranta chemare la pace a celor 11.000 de oameni ai muncii, reuniți în cel mai larg și reprezentativ forum al democrației noastre muncitorești-revoluționare, consecvența inițiativelor și eforturilor României socialiste, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în direcția promovării politicii de destindere și înlăturii dezarmării nucleare și convenționale, a folosirii uriașelor resurse materiale, tehnico-științifice și umane care se irosesc astăzi pentru înarmări în scopul lichidării subdezvoltării și decalajelor economice, al progresului și prosperității tuturor popoarelor, al edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră,

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN HOTĂRĂȘTE, ÎN DEPLINĂ UNANIMITATE, TRECEREA LA REDUCEREA, PÎNĂ LA SFÎRȘITUL ACESTUI AN, CU 5 LA SUTĂ, A ARMAMENTELOR, EFECTIVELOR ȘI CHELTUIELILOR MILITARE.

Însușindu-și întru totul noua și strălucită inițiativă de pace a președintelui Nicolae Ceaușescu, care exprimă în cel mai înalt grad voința neștirmită a României socialiste de a face totul pentru eliberarea omenirii de armele nucleare și convenționale, pentru realizarea dezarmării și crearea unui climat trainic de înțelegere și colaborare între toate națiunile lumii,

PLENARA HOTĂRĂȘTE ORGANIZAREA, ÎN CURSUL LUNII NOIEMBRIE, A UNUI REFERENDUM, ÎN CADRUL CĂRUIA ÎNTREGUL POPOR, ROMÂN SĂ SE PRONUNȚE ASUPRA TRECERII LA REDUCEREA UNILATERALĂ, DE CĂTRE ȚARA NOASTRĂ, A ARMAMENTELOR, EFECTIVELOR ȘI CHELTUIELILOR MILITARE, CU 5 LA SUTĂ, ÎNĂCĂ ÎN ACEST AN.

Apreciind că această hotărâre istorică va oferi un exemplu și pentru alte națiuni, pentru alte popoare de a trece, fiecare, la o reducere unilaterală a efectivelor și cheltuielilor militare, pînă la realizarea unor înțelegeri generale de dezarmare și pace, Plenara își exprimă acordul deplin și susține cu toată hotărârea înflăcăratul apel adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu tuturor țărilor europene, inclusiv Statelor Unite ale Americii și Canadei, privind adoptarea unor măsuri reale în acest sens, care ar reprezenta o contribuție efectivă la lupta unită a popoarelor pentru eliberarea omenirii de armele nucleare și convenționale, ar demonstra dorința reală și fermă de a se trece de la simple declarații la acțiuni concrete de soluționare constructivă a problemelor vieții internaționale.

Plenara își exprimă convingerea că noua inițiativă de pace a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, străbătută de profundul umanism propriu societății noastre socialiste, va găsi ecoul convenit în rîndul șefilor de state și guverne, al oamenilor politici, partidelor, al tuturor națiunilor, al forțelor înaintate și progresiste de pretutindeni, că ea va marca un moment de cea mai mare importanță în acțiunea unită a popoarelor pentru renunțarea la armele nucleare și clasice și înlăturarea dezarmării generale, pentru triumful politicii de pace, înțelegere și colaborare internațională.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul securității statului al R.P. Chineze

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri dimineața, pe tovarășul Jia Chunwang, ministrul securității statului al Republicii Populare Chineze, care, efectuează o vizită în țara noastră.

Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut și cele mai bune urări din partea tovarășilor Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Cen-

tral al Partidului Comunist Chinez, Zhao Ziyang, președintele Consiliului de Stat, a celorlalți tovarășii din conducerea de partid și de stat a R. P. Chineze. În același timp, referindu-se la vizita întreprinsă în țara noastră, el a dat o deosebită apreciere realizărilor obținute de poporul român, sub conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în opera de edi-

(Continuare în pag. a IV-a)

Astăzi, în jurul orei 10, posturile de radio și televiziune vor efectua o transmisie directă de la

cea de a patra sesiune a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

TRIMESTRUL IV — toate forțele mobilizate pentru înlăturarea exemplară a sarcinilor pe acest an!

La „Independența” Sibiu

Eforturi susținute pentru încadrarea în disciplina contractuală

Urmărirea derulării contractelor economice cu beneficiarii, în vederea onorării lor la termenul scadenței, reprezintă o sarcină prioritară pentru orice colectiv de muncă din industrie. În cazul întreprinderii „Independența” Sibiu, această problemă prezintă unele particularități: pe de o parte, utilajele și instalațiile realizate aici au un ciclu lung de fabricație, necesitând și participarea u-

nui mare număr de colaboratori din țară; pe de altă parte, produsele din categoria utilajelor tehnologice au, de regulă, o valoare mare (de aici și mărimea implicațiilor în ceea ce privește îndeplinirea sarcinilor de plan) și, în plus, răspund unor nevoi prezente ale dezvoltării economiei naționale. Din această perspectivă specifică ne-am interesat, pentru început — în urma unui semnal primit din Alexandria — de soarta câtorva linii de tratamente termice ce formează obiectul a două contracte cu termen scadent la 30 iunie a.c., încheiate cu întreprinderea de rulmenți. După cum am aflat, unitatea producătoare are de realizat asemenea linii și pentru alte întreprinderi de rulmenți din țară. Primele dintre acestea urmau să servească, între altele, omologării la beneficiar.

Înainte de a insista pe această temă, să arătăm că la finele celor 9 luni „Independența” Sibiu înregistrează o producție marfă suplimentară în valoare de aproape 2 milioane lei, concretizată în obținerea peste plan a 50 tone oțel și 101 tone oțel aliat superior, 4 tone utilaje tehnolo-

(Continuare în pag. a III-a)
Ion SORESCU

Tinerii calificați la locul de muncă în atelierul de danturat al întreprinderii „Independența” Sibiu, și-au însușit temeinic meseria, executând în prezent produse cu grad înalt de complexitate

Foto: Fr. NUSS



Pentru tinerețea și vigoarea națiunii noastre

Oaspeții de fiecare zi ai unei grădinițe

Am pășit peste pragul Grădiniței nr. 23 din Sibiu, la puțin timp după ce marea majoritate a oamenilor muncii își începuseră activitatea la locurile lor de muncă, acolo unde prin truda brațelor și a minții făuresc cotidian noi valori materiale utile societății noastre. Dintr-o încăpere aflată la parter răzbătea ecoul unor glasuri cristaline de copii reuniți într-un cor, dominat uneori de glasul autoritar al îndrumătorului. La acea oră grădinița nu cunoștea încă animația caracteristică unui astfel de așezământ. Liniștea exagerată, parcă, era spartă din când în când de zgomotul vreunui vas mișcat la bucatărie, semn că acolo o parte din personalul auxiliar al grădiniței pregătea micul dejun pentru „oaspeții” de fiecare zi ai acesteia. După un tur făcut prin labirinturile grădiniței, revenim la parter și batem la ușa din spatele căreia spațiul era inundat de sonoritatea cîntecului copiilor. Puțin surprinsă de această vizită matinală, ne întâmpină tovarășa care-i supraveghea pe copii. Dialogul nostru se înfiripă rapid în mijlocul copiilor. Aflăm prin urmare de la interlocutoarea noastră, care nu era altcineva decât directoarea grădiniței, Ana Popa, că acești copii prezenți în sala de primire sînt ai oamenilor muncii care-și desfășoară activitatea în schimb I. La ora 8 va începe programul normal, cei 60 de copii urmînd să-și des-

fășoare în continuare activitatea diferențiat pe grupe. Parcurgem apoi sălile destinate procesului instructiv-educativ, sălile de joacă, dormitoare, sălile de mese, fiecare separat pentru fiecare grupă. Pretutindeni domnește ordinea și curățenia, confortul. Da, copiii din această grădiniță beneficiază de toate condițiile necesare unei educații sănătoase, unei creșteri armonioase. În fiecare zi, prin munca educatoarelor Paraschiva Chera, Maria Drăghici și a directoarei Ana Popa, ea însăși - educatoare la grupa mijlocie, copiii descoperă lucruri noi, pătrund alte și alte taine ale cunoașterii. Atît la grupa mijlocie, cît și la grupa mare se urmărește formarea și dezvoltarea la copii a unei gândiri logice, pregătirea lor pentru prima treaptă a procesului de învățămînt propriu-zis. Și pentru realizarea acestui deziderat, copiii de la Grădinița nr. 23 dispun de nenumărate posibilități. Am parcurs cu privirea materialul didactic existent, majoritatea confecționat de către cadrele didactice sau realizat cu sprijinul părinților, am văzut diascopie, un picup și alte mijloace capabile să contribuie la completarea muncii celor 3 educatoare. Pe pereții încăperilor se află multe panouri în care printr-o bogăție de imagini multicolore copiii iau contact cu munca părinților, învață să-și cîntească eroii neamului, să-și iubească patria și conducăto-

rul. De asemenea, în fiecare săptămînă vizionează colectiv la cinematograful „7 Noiembrie” programe de desene animate, iar lunar, pe bază de abonament, spectacole ale teatrului de păpuși. De multe ori pot fi găsiți în ospetie la întreprinderile unde muncesc părinții lor, în unele situații și în calitate de mici artiști amatori, elogiind pe scenele organizate ad-hoc în secțiile de producție, copilăria lor fericită.

Ne-am aruncat privirea peste lista-meniu afișată la intrare spre văzul tuturor părinților și confruntînd-o cu mîncarea aburîndă din bucătărie ne-am convins că nu există nici o diferență. Aceasta și pentru că neobosită administratoare Floarea Andrica îi privește și îi consideră pe toți micuții ca pe propriii ei copii. Zilnic meniurile înglobează produse lactate și carne, zilnic gustul mîncării este similar cu cel de acasă, astfel încît și cei mai mofturoși fac aproape la toate mesele „curățenie generală” în farfurii.

Am plecat de la Grădinița nr. 23 din Sibiu cu sentimentul tonic al griii deosebite a societății noastre pentru copii, viitorul de aur al națiunii, am plecat cu convingerea fermă că aici, ca de altfel în toate instituțiile de învățămînt preșcolar sibiene, copiii sînt considerați o valoare perenă aflată permanent în atenția tuturor.

Nicolae IVAN

Pentru revitalizarea turismului montan sibiian

CABANA — un loc ospitalier de reconfortare și agrement

Intr-un articol precedent, publicat sub același marginal, relevam necesitatea întocmirii unei liste de lucrări în vederea modernizării bazei turistice montane, ridicării gradului de confort al spațiilor de cazare, îmbunătățirii și diversificării posibilităților de agrement ale acestora. S-a stabilit, cu prilejul Consfățuirii pe țară a cabanierilor, ca pînă la sfîrșitul acestei luni, un asemenea inventar de lucrări să fie înaintat conducerii O.J.T. Sibiu, și, respectiv, ministerului, în scopul materializării lui imediate. Sintem în măsură să informăm că, pînă la data actuală, au fost nu numai inventariate lucrările necesare ridicării confortului la fiecare cabană, dar și multe dintre acestea au și fost executate prin efortul colectiv al cadrelor oficiale. Astfel, la cabana Arpaș au fost construite, în acest interval: un solar pentru legume timpurii, au fost realizate extinderi la gospodăria anexă și a fost modernizat balconul cabanei. Pe agenda de lucrări prioritare au mai rămas aici, modernizarea terasei exterioare, amenajarea curții în stil haiducec, construirea unei piscine și amenajarea unei poștărie. La cabana Vama Călugăreșilor au fost amenajate 15 locuri de cazare și alte 36 în căsuțe, 80 locuri pentru alimentația publică pe o terasă acoperită. Au mai fost date în folosință spațiile de cazare necesare personalului propriu și un loc de parcare auto. Urmează să se mai execute: amenajarea unei piste de schi și dotarea acesteia cu un baby-lift, construirea a două bazine pentru păstrare, proiectarea unui complex de terenuri sportive.

La cabana Negoiu au fost reparate și modernizate spațiile de cazare și alimentația publică și urmează să fie înlocuită pompa pentru alimentarea cu apă a cabanei. În Păltiniș, la Casa turistilor a fost schimbat mobilierul cu un altul mai funcțional. Cabana Prejba a fost dotată cu acumulatori în vederea iluminatului sufrageriei, s-a montat

un baby-lift pe o pîrtie naturală de 200 m și urmează să se construiască o magazie intermediară la punctul de acces de pe Pîrșul Cailor.

În aceste zile se lucrează intens pentru amenajarea unei parcuri, a spațiului necesar amplasării de corturi, cabine cu dușuri în spațiul de cazare și o grădină pentru legume la cabana Poiana Neamțului; extinderea gospodăriei anexa și amenajarea unei pivnițe la cabana Suru; dotarea cabanei Turnuri cu o microcentrală electrică și alte cîteva lucrări la unele cabane care nu sînt situate în munte și nu fac obiectul analizei noastre.

Se cuvine deci să apreciem operativitatea cu care s-a acționat în acest interval scurt, ca și volumul relativ însemnat de lucrări efectuate. Mai este însă mult pînă la atingerea parametrilor optimi, pînă la situația în care să putem aprecia că toate cabanele noastre sînt la un nivel corespunzător de dotare și confort. Tocmai de aceea se impune continuarea eforturilor în sensul materializării tuturor lucrărilor cuprinse în agenda îmbunătățirii lor imediate!

Ne gîndim însă și la faptul că o serie de cabane foarte importante din punct de vedere al traficului turistic și al capacităților nu au fost prevăzute cu nici un fel de lucrări, deși tocmai la acestea sînt necesare îmbunătățiri substanțiale. Este cazul cabanelor Bircăciu și Podragu din Munții Făgăraș, a cabanei Fintinele din Cindrel. O atenție distinctă trebuie acordată și cabanei de la Lacul Bilea — această bază turistică de excepție care prin amplasarea și ineditul construcției ar trebui să facă mîndria turismului montan sibiian. Recent și la Bilea Lac au fost executate lucrări de reparație a acoperișului și a fost înlocuit parțial mobilierul. Sînt desigur, lucrări importante, dar aici mai mult ca oriunde se impune o mînă de gospodar, o conjugare a eforturilor tuturor factorilor pentru îmbunătățirea gradului de confort și de in-

mizarea a interioarelor, pentru ridicarea acestei „perle” a Carpaților noștri la strălucirea pe care o merită. Or, la Consfățuirea pe țară a cabanierilor desfășurată recent pe aceste meleaguri, singurul exemplu negativ, de proastă gospodărire a unei cabane aparținătoare l-am auzit despre cabana Bilea Lac...

Să mai consemnăm unele eforturi ale conducerii O.J.T. Sibiu în legătură cu efectuarea marșajelor pe traseele turistice din munți. Potecile din Făgăraș, cu deosebire cea din creasta somitală a acestui masiv intens circulat, sînt atît de deteriorate încît nu ar fi de mirare ca și din această cauză să fim nevoiți a consemna în viitor drame. Problema este precară și din lipsa unei lucrări cu ceilalți factori cu atribuții (Comisia județeană tehnică de turism, cea de marșaje, Salvamont, Inspectoratul silvic etc.). Cert este că s-a pierdut cel mai favorabil timp pentru efectuarea acestei lucrări care nu va mai putea fi abordată decît în toamna viitoare.

În final să aducem în atenție și un alt aspect cu ample reverberații pentru ridicarea prestigiului firmei fiecărei cabane montane. Pentru aceasta vîm invităm însă să ne amintim împreună de modul în care funcționa cabana Podragu în primii ei ani de existență. Pentru cei care nu știu, vom spune că erau pe atunci în holul cabanei vreo 40—50 de papuci din pișlă și atît. Nici un anunț, nici un „îndreptar”. Dar nimeni nu ar fi cîtețat să între încălțat în superba sală de mese în care parchetul cerui concura oglizile din baie și luciul sobei de teracotă. Este doar un exemplu de modul în care se poate întinzi o asemenea loc unde oamenii vin să se reconforteze și pentru agrement. Ni se par cît se poate de firești asemenea comportamente, cum firești și de bun simț sînt toate „legile necrisce ale muntelui”.

Mircea BIȚU
AL. CONSTANTINESCU



Printre noile construcții social-edilitare de care beneficiază de curînd municipiul Sibiu, se înscrie și Secția de recuperare ortopedică pentru copii

Foto: Fred NUSS

SPORT... SPORT...

Campionatele naționale de călărie ale seniorilor

Un sfert de punct l-a frustrat pe Gruia Deac de titlul la „grea”

Marti au luat sfîrșit la baza hipică a C.S.M. din Sibiu întrecerile finale ale Campionatului național de călărie obstacole și dresaaj rezervate seniorilor. Luni, disputa celor mai buni călăreți din țară s-a dat în cadrul probei de obstacole cat. „dificultate progresivă”. Dintre aceștia doar dinamovistul Ioana David și maestrul sportului Alexandru Bozan au terminat parcursurile în frunte fiind necesar un baraj. Clasamentul: 1. Ioana David (Dinamo) cu Schija 93 p; 2. Alexandru Bozan (C.S.M. Sibiu) cu Radiana 78 p, după baraj; 3. Claudiu Gheorghe (Steaua) cu Sadic 70 p. Marti au avut loc probele de dresaaj cat. „ușoară”, la care au luat parte 9 concurenți. Pe locul I s-a situat Marius Curteanu (Steaua) cu Luxor — 761 p. În proba de obstacole cat. „grea”, după prima manșă doar doi sportivi Constantin Vlad (Dinamo)

și Gruia Deac (C.S.M. Sibiu) realizaseră cîte 8 puncte penalizare pentru doborîrea a cîte două bare, însă punctajul sibiianului avea un plus de 1/2 p pentru depășirea timpului acordat. În manșa a doua, dinamovistul ieșe din cursă, cu un total de 24 p penalizare, Gruia Deac este penalizat cu încă 12 p pentru trei obstacole doborîte, Mircea Neagu de la Steaua, după cele 16 p penalizare în manșa I, își mărește penalizările cu încă 21 1/2 p. Mai rămînea dinamovistul Ionel Bucur care în prima manșă acumulase 13 1/2 p. Dar acesta are un parcurs bun și termină manșa cu doar 6 3/4 p. cîștigînd cu o diferență de 1/4 titlul, la care nu se mai aștepta nici el. Clasament: 1. Ionel Bucur (Dinamo) cu Lăstun 20 1/4 p; 2. Gruia Deac (C.S.M. Sibiu) cu Matroz 20 1/2 p; 3. Constantin Vlad (Dinamo) cu Baical 24 p.

Ilie IONESCU

Campionatul județean de fotbal

Etapa a 10-a a adus prima înfrîngere a liderului

● **Textila Cisnădie** — Metalul 3—0 (0—0). Cu siguranță, a fost cea mai frumoasă partidă din actualul campionat județean, meritul revenind ambelor formații — bine pregătite fizic, tehnic și tactic — dar cu precădere celei textiliste, aflată într-o zi de excepție. Gazdele deschid scorul abia în min. 48, cînd Müller sutează violent și precis din caru. După gol oaspeții domină circa 10 minute și ratează două atacuri prin Weber și Tolciu, deposedat în ultima clipă de Cotoră. Cisnădienii își revin și înscriu în min. 73 prin Ionuș. Cinci minute mai tîrziu Duca, inteligent găsit în careu, sutează violent în colțul scurt, stabilind scorul final. S-au remarcat Cotoră (cel mai bun de pe teren) Pirvu, Müller, Ionuș și Sopa de la textiliști, Kurti, Petre, Marian și Panțiru de la învinși. Foarte bun arbitrajul prestat de Gh. Nan (Sibiu). ● **Tractorul-C.F.R.** — I.U.P.S. 1—1 (0—0). Scorul îl deschid oaspeții în min. 48 prin Hadăr. În min. 54, fostul coechipier al feroviarilor, Boa-

bes, restabilește egalitatea pe tabela de marcaj. A condus corect și autoritar Cr. Orășteanu. (Mediaș). ● **Carbomet** — Construcții 3—0 (3—0). Victorie fără dubii a formației din Coppșa care, dominînd autoritar, a punctat prin Vlad, Cotoară și M. Greuc. ● **Bradul Ardelean** — Releu 1—1 (0—1). Oaspeții deschid scorul în min. 44 prin Vișa, dar sint egaliți în min. 80 cînd Boar transformă o lovitură de la 11 m, acordată cu destulă ușurință de arbitru. ● **Textila M.** — Sparta 2—1 (1—0). Victorie meritată a gazdelor care au marcat de trei ori prin Gotsching, Bobu și Mailat (autogol). ● **I.T.A.-Geamuri** — Voința Balanța 2—1 (0—0). Sibiienii deschid scorul în min. 70 prin I. Munteanu. În min. 84 Mareșiu face henț în careu și Herlea transformă penaltyul. Peste 4 minute Mitru înscrie golul victoriei mediesenilor. ● **Record** — Vitrometan 1—1 (1—0). Golurile au fost realizate de Popa, pentru gazde, respectiv Dobai. ● **Progresul** — Firul roșu 0—0. V. MARA

„Raliul tineretului”

Comitetul municipal Sibiu al U.T.C., organizează vineri, 24 octombrie, „Raliul tineretului”, la care vor participa tineri automobiliști din municipiul Sibiu. La ora 12, în Piața Republicii, va avea loc

proba de îndemînare, iar la ora 14,01, din același loc, se va da startul primului echipaj pe traseul: Sibiu — Curnătură — Păltiniș — Șanta — Cisnădioara (probă specială) — Sibiu (Piața Republicii).

A. S. I. P. A. Sibiu — Gaz metan

Astăzi, 23 octombrie, de la ora 14, pe stadionul „Municipal” din Sibiu se întîlnesc, în

cadrul „Cupei României” la fotbal, echipele A.S. I.P.A. și Gaz metan Mediaș.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

nara a adoptat o Hotărâre-Chemare către organizațiile de partid, către toți oamenii muncii și întregul popor, pentru realizarea la toți indicatorii a planului unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1986, primul an al celui de-al 8-lea cincinal, care va fi dată publicității.

2. Plenara a aprobat, în unanimitate, propunerile pentru modificarea unor prevederi din Constituția Republicii Socialiste România și a stabilit ca acestea să fie su-

puse dezbaterii și adoptării Marii Adunări Naționale.

3. Plenara a adoptat hotărârea privind reducerea de către Republica Socialistă România cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare și convocarea, în legătură cu aceasta, a unui referendum.

4. La ultimul punct al ordinei de zi, plenara a hotărât:

— eliberarea tovarășului Cornel Pacoste din funcția de secretar al C.C. al P.C.R. în legătură cu trecerea sa în

funcția de viceprim ministru al guvernului;

— alegerea tovarășului Vasile Bărbulescu în funcția de secretar al C.C. al P.C.R.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu deosebit interes, cu profundă satisfacție și deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu puternice și îndelungi aplauze.

La I.P.L. Sibiu

Acțiuni proprii — decisive pentru realizarea sarcinilor economice

În acest an, la I.P.L. Sibiu activitatea de producție s-a desfășurat cu fluctuații în realizarea indicatorilor de plan, inclusiv a exportului. Ca urmare, comitetul de partid, renunțând la căutarea unor justificări mai mult sau mai puțin demne de a fi luate în seamă, cu ajutorul birourilor organizațiilor de bază, al specialiștilor, al tuturor factorilor de răspundere, a trecut la depistarea adevăratelor cauze, urmărind astfel înlăturarea neajunsurilor și, implicit, redresarea situației, respectiv, îndeplinirea planului pe acest an, recuperarea restanțelor și pregătirea corespunzătoare a producției anului viitor. Aceasta, în condițiile în care, în perioada următoare, unitatea va produce mobilier exclusiv pentru export. Studiul întocmit la nivelul comitetului de partid a scos în evidență o seamă de cauze care au condus la realizări necorespunzătoare. Să-l ascultăm, în acest sens, pe secretarul comitetului de partid, tovarășul Ioan Bichiș, om care de peste douăzeci de ani muncește la I.P.L.: „Analiza noastră cuprinde două portofolii de probleme. Unele care nu depind de noi, altele care ne aparțin. În prima categorie ar intra: neasigurarea cu comenzi și contracte pentru export, la nivelul planului, necorelarea unor indicatori, cu capacitățile de producție existente; neasigurarea ritmică și în cantitățile necesare cu materii prime și materiale de bază (C.P.L. Caransebeș nu ne-a livrat pal-ul melaminat de 18 mm, C.P.L. Bistrița este restanțier față de noi în livrarea, conform contractului, a pal-ului melaminat de 16 mm, C.P.L. Rîmnicu Vilcea nu-și onorează contractul de furnir, Întreprinderea minieră Rîmnicu Vilcea târăgănează livrarea ritmică a grafitului, iar B.J.A. T.M. Sibiu ne este dator cu o gamă largă de materiale — lacuri, nitro colorate, diluant, clei de oase, hirtie gumată ș.a.). Aprofundând studiul nostru, am depistat o seamă de neajunsuri în ce privește activitatea proprie. Astfel, activitatea de concepție-proiectare-realizare a unui număr cit mai mare de produse noi pe care să le oferim partenerilor străini, în vederea asigurării comenzilor necesare pentru export, a cam bătut pasul pe loc, adică s-a desfășurat sub nivelul potențialului real al specialiștilor noștri, al experienței acumulate în acest sens de colectivul nostru. Așteptarea modelelor sau desenelor aduse de beneficiarii externi, în vederea execuției, nu este o soluție care să ne asigure comenzi permanente. De aceea, creatorii noștri vor trebui să se mobilizeze pentru a depăși această fază din activitatea lor; în multe cazuri, documentația de execuție ajunge cu întârziere la secțiile de producție, fapt care conduce la o suprasolicitare a acestora pentru a se încadra în termenele contractuale. Și, din păcate, acest lucru se datorează tot colectivului de proiectare căruia i-am cerut să-și revizuiască stilul de muncă pentru a-și valorifica potențialul creator pe măsura cerințelor și a posibilităților de care dispune. Cu atât mai mult cu cât creatorii noștri au fantezie și talent în realizarea de produse competitive pe piața externă. Deși secțiile întreprinderii sunt dispersate, fapt ce creează greutate și serviciului mecanic șef, totuși, acesta, printr-o mai bună organizare a muncii, în ultimă instanță printr-o mai plină mobilizare a tuturor forțelor de care dispune, ar fi putut ajuta la creșterea realizărilor din secțiile productive, executând la timp și de bună ca-

litate și reviziile și reparațiile curente ale mașinilor și utilajelor, urmărind întreținerea acestora. Pentru că, am constatat, de multe ori a fost aminată o reparație curentă sau o revizie pînă cînd utilajul sau mașina în cauză a „căzut” complet, determinînd stagnări ale procesului de producție, lucru reflectat și de nerealizarea indicelui planificat de folosire a mașinilor și utilajelor; nerealizările se localizează în mod deosebit la secțiile 2 și 3 unde, din păcate, birourile organizațiilor de bază nu s-au mobilizat în suficientă măsură pentru depășirea neajunsurilor. Este adevărat că nici membrii biroului comitetului de partid, nici cei ai biroului executiv al C.O.M. și nici șefii de compartimente ai unității nu au răspuns întotdeauna operativ la solicitările acestor secții pentru a le ajuta eficient și oportun. Toate acestea au fost discutate atît la nivelul comitetului de partid, într-o plenară cu activul, cît și în adunări generale ale organizațiilor de bază, stabilindu-se, în context, o seamă de măsuri concrete, cu termene și responsabilități, măsuri care să determine intrarea unității noastre pe făgașul normal al îndeplinirii planului la toți indicatorii”.

Am aflat, în continuare, că în fiecare adunare generală a organizațiilor de bază se discută îndeplinirea planului pe perioada care a trecut, stabilindu-se măsuri, făcîndu-se propuneri, comuniștii dovedindu-se preocupați în depășirea actualei stări de lucruri. De asemenea, membrii biroului comitetului de partid, membrii biroului executiv al C.O.M. care răspund de activitatea de producție, raportează decadal despre modul în care și-au îndeplinit sarcinile. Zilnic, comandamentul special constituit informează despre situația aprovizionării cu materiale și materii prime, preocupîndu-se în același timp de acest lucru, urmărind necesarul pe secții și locuri de muncă. Conducerea întreprinderii a primit sarcina de a se ocupa insistent și eficient pentru suplimentarea portofoliului de comenzi la nivelul planului, avînd în atenție, cu precădere, exportul. Să mai amintim că inginerul C. Secolean, secretar adjunct cu probleme economice, răspunde de lansarea producției la nivelul planului, iar inginerul Hedda Haner, secretar adjunct cu probleme organizatorice, răspunde de asigurarea unui portofoliu de comenzi acoperitor pentru planul anului viitor, de activitatea de proiectare și execuție a prototipurilor pentru produsele destinate exportului. S-a stabilit, în acest sens, ca proiectarea și execuția prototipurilor pentru eventualele comenzi ce se vor obține în contul acestui an, să nu depășească 20 de zile. De asemenea, s-a hotărît ca pentru corelarea normelor de muncă cu programul de creștere a productivității muncii, să se revizuiască normele de muncă în toate secțiile, făcîndu-se, totodată, și o analiză a personalului indirect productiv.

Urmărind în mai multe rânduri activitatea de la I.P.L., ne-am putut da seama că, într-adevăr, comitetul de partid, prin organizațiile sale de bază care numără peste 460 de comuniști — o adevărată forță mobilizatoare a energiilor — acționează cu perseverență și responsabilitate pentru îndeplinirea planului și recuperarea restanțelor, că zi de zi se frămîntă pentru descoperirea de noi resurse materiale și umane care să contribuie la acest lucru.

R. BRĂDEANU

Eforturi susținute pentru încadrarea în disciplina contractuală

(Urmare din pag. 1)

gice pentru lucrări miniere, 68 tone utilaje tehnologice pentru industria chimică, 78 tone utilaje pentru materiale de construcții și refractare, 1 528 mii lei produse de mecanică fină, 1 170 mii lei mașini unelte pentru prelucrarea metalului prin așchiere etc. Bilanțul realizărilor la producția fizică cuprinde însă și două poziții restante — lanțuri cu rol și utilaj tehnologic pentru metalurgie, reprezentînd cvasitotalitatea celor 279 contracte rămase neonorate la 30 septembrie a.c. După cum a rezultat din discuția purtată cu ec. Ioan Parolea, șeful serviciului desfacere și, respectiv, jurista Aurica Drașoveanu, responsabil cu disciplina contractuală, cauzele nerealizărilor constau în principal din: lipsă materii prime — 100 contracte și lipsă capacitate — 100 contracte. Utilajele restante pentru Alexandria se înscriu în prima categorie de cauze. Dincolo de lipsurile cauzate de terți colaboratori și furnizori, se remarcă preocuparea susținută și activă a întregului personal din sfera comercialului pentru soluționarea problemelor contractuale. Așa, de pildă, ing. Gheorghe Manda, directorul

comercial al întreprinderii, a fost recent într-o delegație în care a „bătut” 5 dintre județele țării. Intors acasă și-a adunat colaboratorii și le-a dat sarcină să analizeze felul în care pot să-l ajute pe unul dintre colaboratorii cu cele mai însemnate restanțe — I.M.U.M. Baia Mare. Grație contactelor directe cu furnizorii și a insistențelor depuse pe lângă aceștia, un număr de 11 poziții de subansamble din componența liniilor pentru Alexandria sînt asigurate cu tot ceea ce este necesar și urmează să fie livrate încă în această lună beneficiarului.

Deci, dacă în ceea ce privește lipsurile materiale ne-am lămurit pe deplin, să vedem ce înseamnă lipsa de capacitate. Avînd în vedere anumite cerințe prioritare ale economiei naționale, legate mai ales de producția pentru export, forurile tutelare au dispus să se devanseze execuția unor utilaje, incluse în contracte cu termen scadent în 1987, încheiate cu Întreprinderea de boghiuri Balș și I.M.M.N. Zlatna. Așa de pildă, pentru Zlatna s-au atacat în avans și cu prioritate 650 tone utilaje (55 milioane lei valoare), din care s-au executat și sînt în curs de livrare 450 tone (33 mili-

oane lei valoare). Pentru Balș trebuie executate în acest an 1750 tone utilaje (120 milioane lei), toate devansate din 1987. Sau, un alt exemplu, pentru creșterea capacității de fabricație a Întreprinderii de vagoane Arad, un mare contract a fost devansat din trimestrele III și IV în trimestrul II al acestui an. De remarcat și apreciat faptul că a fost realizată în avans și o importantă producție de export. După datele puse la dispoziție de ec. Firuța Blaga, șef birou export, rezultă că au fost onorate în avans 12 contracte, însumînd circa 850 tone utilaje și 12 km lanț cu role, respectiv, un total valoric de 75,5 milioane lei. Avînd în vedere aceste devansări, în prezent se depun eforturi la coordonatorul de balanță și beneficiarii pentru a raporta pe 1987 contractele neonorate din această pricină, ceea ce înseamnă că numărul total al celor restante ar putea scădea pînă la finele anului.

Încheiem aici, apreciînd că la „Independența” Sibiu se fac eforturi susținute pentru încadrarea în disciplina contractuală, dar că acestea se cer a fi amplificate, astfel încît să nu rămînă nici un contract restant din vina colectivului de aici.



Secvență de muncă dintr-o secție a I.P.L. Sibiu

Foto: Fred NUSS

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul securității statului al R. P. Chineze

(Urmare din pag. 1)

ficare a societății socialiste.
 Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rândul său, tovarășilor Hu Yaobang, Zhao Ziyang, celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat a R. P. Chineze un salut cald și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes în întreaga activitate.
 În cadrul întrevederii, desfășurate într-o atmosferă cal-

dă, tovarășescă, au fost re-levate relațiile de strinsă prietenie și rodnică colaborare statornicite între partidele, țările și popoarele noastre, care cunosc o continuă dezvoltare, în spiritul convorbirilor și înțelgerilor la cel mai înalt nivel. S-a apreciat că extinderea și întărirea, în continuare, a acestor raporturi — pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate — este în folosul și

spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei socialismului și păcii.
 În timpul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că România și China au poziții identice în problemele fundamentale ale vieții politice mondiale, în înfăptuirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, asigurarea păcii, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

TELEGRAMME EXTERNE

- **Intr-un comunicat de presă, transmis de agenția China Nouă, se arată că la cea de-a treia rundă de convorbiri dintre China și Portugalia, referitoare la reglementarea problemei teritoriului Macao s-a convenit constituirea unui grup de lucru, care să reanalizeze toate proiectele de acord avansate în cursul discuțiilor de până acum.**
- **La Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a 79-a conferințe ministeriale a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (O.P.E.C.), prin adoptarea hotărârii de a extinde valabilitatea acordului**

semnat în luna august, privind nivelul producției, până la sfârșitul anului, odată cu o ușoară sporire a cotelor naționale de producție.

- **La Palma de Majorca, în Spania, se desfășoară cel de-al 30-lea Congres al Comisiei pentru exploatarea științifică a Mediteranei, la care iau parte experți din 50 de țări. În cadrul dezbatărilor sunt prezentate comunicările științifice privind acțiunile de combatere a poluării, schimbările survenite în cadrul biologic, chimic și fizic al apelor mării, precum**

și în legătură cu utilizarea informațiilor provenite de la sateliți în cercetările din zona mediteraneană.

- **Veninul de șarpe vindecă — aceasta s-a vehiculat din antichitate și de atunci el se folosește în producerea de medicamente pentru migrene, reumatism, scleroză, chiar pentru lepră. O echipă de specialiști de la Universitatea din California a produs, pe bază de venin, și un puternic anticoagulant. Noul medicament urmează să fie pus în vânzare peste un an, informează revista „Le Nouvel Observateur“.**

Mica publicitate

PIERDERI

• Pierdut vacă „Holstein“, în zona Păltiniș. Adresați Muțiu Paraschiva, Râșinari 768, Recompensă. (13194)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- **Vind casă liberă imediat.** Sibiu, str. Macaralei 22. Telefon 32492, orele 14-20. (13190)
- **Vind două lăzi din lemn.** Sibiu, str. Nouă, nr. 57. (13185)
- **Vind, în Cisnădie, casă — două camere, dependințe, încălzire centrală, singur curte.** Telefon 04721383, orele 16-22. (426-M) (13202)
- **Cumpăr sobă teracotă, dimensiune mijlocie.** Sibiu, telefon 73532. (13202)
- **Vind mașină spălat „Automatic“ — 16 programe, nouă.** Telefon 40323, zilnic orele 17-21. (13168)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- **Schimb apartament două camere, I.L.L., cartier V. Aron, pentru asemănător, Hipodrom III, IV, Calea Cisnădiei.** Telefon 15847, după ora 17. (13206)
- **Schimb 3 camere bloc, Miercurea Ciuc, cu similar Sibiu.** Informații telefon 958/72801 sau str. Bujorului 7, Sibiu. (13200)

ANUNȚURI FAMILIALE

- **Cu ocazia împlinirii vârstei de 40 de ani, îi dorim scumpei noastre LINCA GILGA, soție și mamă, multă sănătate și „La mulți ani!“**
 Din partea soțului Vasile și copiii Silucu și Miua (13176)
- **La cei 40 de ani, urăm dragului nostru GHEORGHE MELEANCA — un călduros „La mulți ani!“**
 Soția și cele trei fiice (13120)
- **Cu durere în suflet deplângem decesul, după o lungă și grea suferință, a mamei noastre.**
PARASCHIVA UNGUR
 — 90 ani —
 Inmormintarea — azi, 23 octombrie 1986, ora 12. Plecarea din str. Gh. Gheorghiu-Dej, bloc 36.
 Copiii (13184)
- **Colectivul depozitului Turnișor — I.C.R.T.I. Sibiu — este alături de colega lor Lenuța Giurcă în aceste clipe grele pricinuite de decesul tatălui ei.**

- **Întreaga noastră compasiune dr. Boca Romul, greu încercat prin decesul mamei sale.**

Colectivul Policlinicii (13215)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm încetarea din viață a bunei noastre soție, mamă și bunică,
MARIA DUDAȘ
 — 58 ani —
 Inmormintarea — azi, 23 octombrie, ora 10. Plecarea din str. Mihail Sebastian 18 A.
 Soțul Ioan, copiii Ionel și Ica, nepoții Ionel și Nicoleta (13175)

Cu inimile zdrobite de durere, sora, cumnatul și nepoții, cu familiile, deplâng încetarea fulgerătoare din viață a dragei lor
MARIA DUDAȘ
 (13213)

Colectivul atelierului auto-utilări I.P.A. Sibiu este alături de colegul lor **Ioan Dudaș**, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale. (13182)

Fiii Fănel și Nelu, nuro-rile Mariana și Marioara, nepoții Cosmina, Adi, Ne-luși și Ovidiu anunță cu durere încetarea din viață a bunului lor tată, bunic,
ȘTEFAN CÎNDEA
 — 58 ani —
 (Cisnădie)

Inmormintarea — joi, 23 octombrie 1986, ora 14. Plecarea din str. Abatorului 24, Cisnădie. (13191)

- **Cu adîncă durere deplîngem încetarea din viață a fratelui și cumnatului nostru**
ȘTEFAN CÎNDEA
 — 58 ani —
 Familiile Coșa și Droc (13192)

Sîntem alături cu toată compasiunea de prietenul nostru **Ștefan Cîndea** în aceste clipe grele pricinuite de decesul tatălui său.
 Prietenii de familie —
Șura Mică (13193)

Sîntem alături de colegul nostru **Traian Șerbu**, în clipele tristei despărțiri de mama sa.

Sincere condoleanțe familiei îndurerate.
Colectivul unității a II-a, secția 200, atelier 221 sudură, I.P.A. Sibiu (13177)

Zdrobiți sufletește la aflarea incredibilei știri despre moartea fulgerătoare a bunei noastre colege
ELISABETA CĂLIN
 sîntem alături de familia îndurerată.
Colegii atelierului SDV — unitatea 940, Intreprinderea mecanică Mirșa (13179)

Se împlinesc 3 ani de la decesul bunului meu soț,
PIU NEGUR ZAHARIA
 Soția (13180)

- **Triste și înlăcimate au trecut zilele de cînd dragul meu soț,**

GRIGORE MARINESCU
 (pensionar Tarom)
 m-a părăsit pentru totdeauna. Recunoștință celor care vor păstra un moment de reculegere.
 Comemorarea — sîmbătă, 25 octombrie 1986, ora 15,30, la mormînt.
Soția (13162)

- **Cu adîncă durere anunțăm împlinirea a 2 ani de cînd ne-a părăsit scumpul nostru fiu, tată și frate**
dr. ION RUS
 Comemorarea — sîmbătă, 25 octombrie 1986, ora 15,30, la mormînt.
Familia (13173)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi și l-au condus pe ultimul drum pe iubitul nostru soț, tată și socru,
GHEORGHE BONDAR
 Familia (13204)

Mulțumesc din suflet rudelor, vecinilor, prietenilor, colegilor de muncă de la întreprinderea „Flamura roșie“, I.P.C. „Record“ și Spitalul neuro, care au fost alături de mine și m-au sprijinit în clipele grele pricinuite de moartea fulgerătoare a scumpului meu soț,
COSTEL DINU
 (13199)

I.C.P.A.O. MEDIAȘ,
 cu sediul în Mediaș, str. Carpați nr. 8,
INCADREAZĂ URGENT:
 ● **LĂCĂTUȘI MECANICI** ● **OPERATORI CHIMIȘTI** ● **INGINIERI CHIMIȘTI.**
 Relații la telefon 13601, int. 147. — 585 —

COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI“
ANUNȚĂ că pentru cei interesați face înscrieri la activitatea de aerobic (gimnastică de întreținere). Activitatea se desfășoară, începînd cu data de 1 octombrie 1986, în sala de pe str. General Magheru nr. 18.
 Informații suplimentare la sediul cooperativei „Arta Sibiului“, Piața Republicii nr. 3, biroul personal și la telefon 16834. — 586 —

INTREPRINDEREA DE PRODUSE CERAMICE
 „RECORD“ SIBIU
INCADREAZĂ URGENT:
 ● **AUTOMACARAGII**
 ● **LĂCĂTUȘI MECANICI** — 588 —

INTREPRINDERTA PISCICOLĂ SIBIU
încadrează:
 ● **2 ECONOMIȘTI**
 Condiții de studii și încadrare conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974.
 Informații la telefon 33400 — 589 —

INTREPRINDERTA „LIBERTATEA“ SIBIU
încadrează:
 ● **2 FOCHIȘTI**
 ● **UN GEAMGIU**
 ● **UN FREZOR**
 ● **UN STRUNGAR** — 591 —

I. A. P. SIBIU,
 cu sediul în strada Ștefan cel Mare nr. 191,
încadrează:
 ● **ȘEF DEPOZIT**
 Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 22/1969.
 Informații suplimentare la telefon 31415, compartimentul personal. — 590 —

I.I.S. „DRAPELUL ROȘU“ SIBIU
INCADREAZĂ URGENT:
 ● **ȘEF BIROU APROVIZIONARE**
 ● **ECONOMIST APROVIZIONARE**
 ● **IZOLATOR TERMIC**
 Informații la biroul personal-învățămînt-retribuire. — 587 —

O.J.T. SIBIU
încadrează de urgență:
 ● **analști — programatori**
 ● **analist — programator ajutor, pentru oficiul de calcul.**
 Informații, la telefon 12140, biroul personal. — 575 —

TARIFE
 pentru serviciile de mică publicitate la ziarul „Tribuna Sibiului“

Genul anunțului	Tarif de bază Lei pe cuvînt	
	Fără chenar	Cu chenar
— Pierderi	2,50	—
— Cereri de serviciu	3,00	3,90
— Oferte de serviciu	4,00	5,20
— Schimburi de locuință	4,00	5,20
— Închirieri	4,00	5,20
— Decese (numai anunțurile privind înmormintarea)	4,00	5,20
— Condoleanțe	5,00	6,50
— Aniversări — comemorări	5,00	6,50
— Diverse	6,00	7,80
— Vînzări-cumpărări	6,00	7,80

Sporuri de tarife
 — Publicarea în primele 5 zile de la predarea anunțului — 50 la sută.
 — Publicarea cu literă deosebită — 20 la sută.
 — Pentru anunțurile de deces (privind înmormintarea) nu se percepe taxă de urgență.
 — Anunțurile sub 10 cuvinte se tarifează pentru minimum 10 cuvinte.
 — Anunțurile se primesc numai pe bază de buletin de identitate.